

НОВОСТИ ЦФО

БЕЛГОРОД: КОНТРАБАНДИСТОВ СТАНОВИТСЯ БОЛЬШЕ

Чрезвычайно активная деятельность контрабандистов на территории области в начале ноября удивила даже "искушенных" сотрудников Белгородской таможни.

С середины октября пассажирские поезда на станции Белгород таможенниками досматриваются в особом режиме.

Список товаров, которые пытаются незаконно провезти граждане РФ и Украины, очень длинный: от одежды, свежемороженой рыбы, мяса — до прищепок, розеток, кондиционеров и смесителей. Особой популярностью пользуются сейчас цветы. Нередки и случаи нелегального провоза в поездах экзотических животных, которые зачастую больны и опасны для людей.

БРЯНСК: В ДТП ПОГИБ ЗАМЕСТИТЕЛЬ МЭРА

В автомобильной аварии погиб первый заместитель главы городской администрации Анатолий Гореликов.

Авария произошла вчера около 9.00 в Фокинском районе Брянска, когда вице-мэр на своем автомобиле ехал на работу. Подробности будут известны после детального осмотра места происшествия сотрудниками милиции.

ВЛАДИМИР: УЩЕРБ ОТ ПОЖАРА — 30 МИЛЛИОНОВ ДОЛЛАРОВ

Ущерб от пожара на заводе по производству телевизоров в городе Александров Владимирской области составил около 30 миллионов долларов.

По факту пожара районной прокуратурой возбуждено уголовное дело по статье 168 УК РФ (уничтожение или повреждение имущества по неосторожности). Точную причину возгорания еще предстоит установить.

Сам завод и все находившееся на его территории имущество были застрахованы. Но приходится констатировать: 650 жителей Александрова теперь, по всей видимости, останутся без работы.

Напомним, что в понедельник около 13.00 в Александрове возник крупный пожар на заводе по производству телевизоров "Вестел", принадлежавшем турецкой компании Vestel Electronics. Возгорание было локализовано только к 22 часам, однако предприятие почти полностью сгорело. "Вестел" являлся одним из крупнейших в России заводов по производству телевизоров.

ЛИПЕЦК: В ИНТЕРНАТЕ ВСПЫШКА ГЕПАТИТА А

В Елецком интернате для детей-инвалидов отмечена вспышка гепатита А.

Зарегистрировано около 20 случаев заболевания среди воспитанников и медперсонала. Сейчас в учреждении, где находятся около 150 детей с различными психическими заболеваниями, работает группа специалистов, в том числе санитарные врачи и эпидемиологи из областного центра.

По сообщению информгентства.

Приглашаем на работу

НП "Редакция газеты "ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА" приглашает на работу инженера компьютерной верстки.

Телефон для справок 47-57-92.

60 ЛЕТ ПОБЕДЫ

Генерал из деревни Красилов

На карте автомобильных дорог на границе Тверской и Новгородской областей есть озеро Шино, акватория которого делится границей пополам. На берегу этого озера в пятидесяти километрах от города Валдай приютилась старинная деревушка Красилов, в которой вот уже 20 лет в маленьком домике проживает генерал-лейтенант Борис Павлович Юрков, бывший комбатом на Орловско-Курской дуге в составе 72-й стрелковой дивизии 7-й гвардейской армии М.С. Шумилова.

Форсировал Днепр, удерживая с боями Бородавский плацдарм, затем Корсунь-Шевченковская операция. Освобождал Молдавию, Румынию, Венгрию, Словакию, Австрию, Чехию. До 12 мая 1945 года его дивизия, в которой он — начальник штаба, вела бои юго-восточнее Праги.

50 лет отдано службе Родине, Советской Армии. От курсанта Орджоникидзевского пехотного училища до командира роты, батальона, полка, начальника штаба дивизии, командира дивизии, зам. командующего округом, доцента кафедры оперативного искусства Академии Генштаба, где Борис Павлович 17 лет учил военному искусству высших комсостав Вооруженных Сил СССР. За это время выпустил 93 генерала, адмирала, полковника, капитана I-го ранга с высшим оперативно-стратегическим образованием. Все его ученики оправдали труд своего учителя, некоторые до сих пор занимают



Герой Орловско-Курской битвы Б.П. Юрков (в центре) с гостями из Орловщины в своей валдайской деревне Красилов.

высшие командные должности в Министерстве обороны, не забывая своего учителя. А сам учитель-генерал, живя в деревне, говорит: "Активничая в местных делах, часто не по воле (как в народе говорят)". Генералу в деревне зачастую приходится помогать пожилым людям в лечении, дровами, светом, газом, водой и пр., заменяя облепившихся чиновников.

Вот один из примеров оперативной помощи генерала. 5 октября 2005 года едем к генералу (по его приглашению) забрать его меморандумы записки для переиздания их в Орле. Ночь, темнота, 22.00, 356-й км Ленинградской трассы. Наез-

жаем передним колесом на камень. Взрывается шина, гнется литой алюминиевый диск, такая же картина с задним правым колесом. Что делать?

Набираем номер домашнего (в деревне) телефона генерала Б.П. Юркова, а это от места аварии около ста километров. Слышим четкий голос: "Слушаю вас". Представляем-

Олехновича, ответ: "Через час ждите, привезу два колеса в сборе". Через сорок минут мы переставили колеса и двинулись дальше. Вот что значит генерал в деревне. Мы были ему безмерно благодарны.

По случаю 80-летия Б.П. Юркова прибыла в деревню к генералу делегация его бывших учеников в составе около 30 генералов с подарком — автомобилем "Нива". Эти люди долга, чести, совести преклонили колени перед своим учителем. На Новый год Борис Павлович получил 319 поздравлений, а к 23 февраля — 216, и на все поздравления он успеваеь дать содержательные ответы.

В 1965 году генерал Юрков попал в авиакатастрофу. Провалялся в окружном госпитале почти полгода. Работая в Академии Генштаба, постоянно испытывал головные боли. Рекомендация врачей: найти свой климат.

Пришлось покинуть Москву. Долгие поездки по стране закончились в небольшой деревушке в Новгородской области, что в 50 км от города Валдай, на берегу озера Шино, куда, к слову, зимой 1942

года из леса был привезен на санях раненый, обмороженный летчик Алексей Петрович Маресьев.

Дыша свежим воздухом Валдая, Борис Павлович забыл о головных болях. 15 лет тому назад написал воспоминания "О себе, о войне, о друзьях-однополчанках", обо всех, кто вместе с ним ковал Победу. Особенно тепло отзывался генерал о замечательном командующем 64-й (7-й гвардейской) армией генерал-полковнике М.С. Шумилове, который был одним из тех военных советников в республиканской Испании, что потом в Великую Отечественную войну командовали армиями и фронтами. М.С. Шумилов рассказывал, как фашисты вошли в Мадрид, и как он вынужден был лететь оттуда в Алжир. Протиснулся в Альжир тридцать девятю года. А ровно через четыре года, командуя 64-й армией в Сталинграде, М.С. Шумилов принял капитуляцию фельдмаршала Паулюса.

Большое внимание в мемуарах уделено Б.П. Юрковым друзьям по Орджоникидзевскому училищу: Е. Калмыкову, М. Дзилихову, В. Дубчаку, В. Сагайде, Н. Семеновичу, А. Шатырко. Много теплых слов сказано о медперсонале госпиталей.

Книга будет называться "Комбат-2". Выйдет в Орле.

Анатолий САГАЙДА.

АКТУАЛЬНО

Планету атакует вирус

— Ты слышала? Опять в новостях про новый грипп говорили. — Господи, и откуда что берется...

(Из разговора в автобусе).

Не берется. Грипп на нашей планете всегда "хозяйничал". Это даже не врачи говорят, история подтверждает.

Еще до нашей эры целитель Гиппократ подробно описал симптомы этой коварной болезни. А сколько эпидемий гриппа перенесла наша планета! Самой крупной считается эпидемия 1918 года, от которой не было спасения. Те, кто пережил страшные времена, рассказывали, что смерть наступала молниеносно. Абсолютно здоровый утром человек к обеду заболел, а к ночи уже умирал, сгорая от инфекции.

Серьезные эпидемии зарегистрированы в 1972, 1989, 1999 годах. В новом тысячелетии ситуация пока относительно стабильная (попутным к дереву, чтобы не слезить!). Но Всемирная организация здравоохранения не исключает эпидемии в нынешнем сезоне. По ее предварительным прогнозам ожидается грипп типа А, то есть тот грипп, который имеет свойство мутации. Вирусы типа В изменяются значительно меньше и вызывают обычно небольшие эпидемии, а вирусы типа С никогда не порождают крупных вспышек и опасны лишь для маленьких детей.

Какова эпидемиологическая ситуация в нашей области? С вопросами мы обратились к врачу-инфекционисту взрослому поликлиники № 3 города Орла Галине Ивановне АНИСЕНКОВОЙ:

— На данный момент случаи гриппа мы не регистрировали. Отмечается подъем ОРЗ, но в пределах нормы для осеннего периода.

В прошлом сезоне подъем заболеваемости гриппом пришелся на конец января — февраль. Возможно, в этом году сроки отодвинутся, так как осень была затяжной и теплой.

— Как не пропустить начало болезни и сразу приступить к лечению?

— Симптомы традиционны. Высокая температура, головная боль, слабость. При этом горло может не болеть и насморка может не быть. С такими симптомами лучше вызывать врача на дом. И помните,

что под гриппом могут скрываться другие инфекции. — Какие противовирусные препараты положить в домашнюю аптечку, чтобы потом не бежать за лекарством в критическом состоянии? — Надо обязательно купить оксолиновую мазь. Это недорогое и эффективное

средство профилактики. Им надо смазывать нос перед выходом из дома в период подъема заболеваемости.

Также приобретите порошки антигриппин. Они продаются в тех аптеках, которые занимаются приготовлением лекарств. Это тоже недорогое и щадящее средство для лечения гриппа при высокой температуре.

Хорошо зарекомендовали себя препараты, которые поддерживают наш иммунитет. Это тамифлю в капсулах, амиксин и вобэнзим в драже. Вобэнзим — испытанное средство, известное на мировом рынке уже 40 лет. Его можно пить курсами по месяцу — осенью и весной.

Вообще иммуномодулирующие препараты ценны тем, что они подходят и для профилактики, и для лечения. Даже если вы заболели, риск развития осложнения снижается, и уменьшается интоксикация (отравление). — Прим. И.П. организмов.

Часто рекомендуют в качестве профилактики пить романтидин...

— Я бы не стала тратить на него день-

ги. Практика показывает низкую эффективность этого препарата. — Советуете ли вы делать прививку? — Да, на сегодня самый мощный барьер гриппу — это вакцина. Но каждый должен решить это сам, в зависимости от состояния своего организма, от того, насколько тесно приходится контактировать с людьми на работе, в общественных местах.

Но если делать прививку, то лучше выбирать импортную вакцину: Ваксгрипп, Бегривак, Инфлювак или другие. Как показывает практика, отечественный препарат гриппол малозащитен, но стоит дешевле.

Не поздно ли уже делать прививку? — Нет, сейчас еще не поздно. Иммунитет от импортной вакцины вырабатывается примерно через две недели.

— В последнее время много говорят о возможном соединении вируса птичьего гриппа с человеческим и его мутации в дальнейшем. Защищает ли в такой ситуации современная прививка от гриппа? — Нет. Сегодня мы делаем прививку от традиционных, уже известных типов гриппа, а какой вирус может получиться в результате мутации, никому не известно. Так что лучше всего поддерживать себя средствами, укрепляющими иммунитет, о которых я уже рассказывала. Ведь сильному организму легче противостоять любому вирусу.

Надо принимать лекарства, которые посоветует врач в случае болезни. Но при этом не помешают и народные средства. Например, пихтовое масло. Это высокоактивное дезинфицирующее средство. При гриппе и ОРЗ втирайте его в воротниковую зону спины, грудь, делайте массаж стоп по 5 раз в сутки.

Если высокая температура, пейте потогонные чаи: из шиповника, из липы с медом, из малины. А особенно эффективны горячие морсы из клюквы и брусники.

Вместо еды хорошо пить куриный бульон.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

Авария на переезде

Три человека погибли в результате аварии, которая произошла 13 ноября в 0.36 на переезде 132-го километра железной дороги Орёл — Елец (перегон Красная Заря — Шатилово). Водитель легкового автомобиля ВАЗ-2107, грубо нарушив правила дорожного движения, выехал на железнодорожный переезд в момент, когда проходил грузовой поезд.

Как сообщает пресс-служба Орловско-Курского отделения Московской железной дороги, в машине находились пять человек. Трое, как уже сказано, погибли, водитель и один из пассажиров доставле-

ны в больницу. В момент аварии звуковая и световая переездные сигнализации работали исправно, переезд был освещен. Вчера стало известно, что госпитализированный пассажир умер в больнице.

Отметим, что, несмотря на все предпринимаемые меры по предупреждению дорожно-транспортных происшествий на железнодорожных переездах, положение не улучшается. С начала 2005 года здесь допущено пять ДТП.

Вот последние из них. 9 октября на переезде 374-го километра Московско-Курской железной дороги произошло столкновение пассажирского



поезда с автомобилем ВАЗ-2110. Лишь по чистой случайности обошлось без жертв.

23 октября на переезде 117-го километра линии Железнодорожск — Орёл (территория Кромского района) произошло столкновение одиноч-

но следовавшего локомотива с автомобилем "Нива". В результате аварии водитель легковушки погиб.

За девять месяцев 2005 года железнодорожниками и сотрудниками ГИБДД проведено 683 совместные проверки правил соблюдения водителями правил пересечения железнодорожных переездов. При этом выявлено 1275 нарушений.

В связи с этим руководством Орловско-Курского отделения обращается ко всем водителям с просьбой быть бдительными на переездах и не подвергать опасности жизнь и здоровье людей.

Информгентство "Орловской правды".

Advertisement for Rostselmash fuel promotion. Includes text: АКЦИЯ! ГСМ от РСМ, ТОПЛИВО БЕСПЛАТНО! Приобретая комбайны РОСТСЕЛЬМАШ ДО 15 ДЕКАБРЯ 2005 Г. Вы получаете дизельное топливо в подарок! ООО «Лад-СП» г. Орёл, ул. Машиностроительная, д. 6 тел.: (0862) 72-44-40, 72-44-41

АНОНС Вечер камерной музыки

20 ноября в зале Государственной филармонии пройдет вечер камерной инструментальной музыки.

Выступят лауреаты Всероссийских и международных конкурсов Екатерина Рахимова (скрипка, Москва) и Марина Иванова (фортепиано, Москва).

В концертной программе — музыка Эжена Изаи, Генриха Венявского, Мориса Равеля.

Начало музыкального вечера в 18.30. Билеты можно приобрести в кассе филармонии.

Ольга ПАШИНА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ г. ОРЛА И РАЙЦЕНТРОВ ОБЛАСТИ (бывшим абонентам ОАО «Орелоблэнерго»)! ОАО «Орелоблэнерго» и Орловский филиал ЗАО «ИНТЕР РАО ЕЭС» извещают население о передаче с 1 октября 2005 г.

функций сбыта электроэнергии от ОАО «Орелоблэнерго» в Орловский филиал ЗАО «ИНТЕР РАО ЕЭС».

В связи с этим с 1 ноября 2005 г. прием платежей за использованную электроэнергию за октябрь 2005 г. и последующие месяцы от граждан, проживающих в г. Орле и районах области, будет производиться Орловским филиалом ЗАО «ИНТЕР РАО ЕЭС» по счетам, полученным потребителями по почте, в прежних местах приема коммунальных платежей (в отделениях Сбербанка, ЖРЭУ, почтовых отделениях).

Просим жителей, имеющих задолженность, погасить ее в срочном порядке. Допускается оплата по старым квитанциям.

Адрес: г. Орёл, пл. Поликарпова, д. 8, каб. 4. За справками обращаться по телефонам: 55-54-45, 54-33-87.

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Управление делопроизводства аппарата губернатора и администрации Орловской области выражает глубокое соболезнование начальнику общего отдела администрации Краснозороженского района Татьяне Анатольевне Некрасовой в связи с трагической гибелью сына.

ОГУЗ «Орловский родильный дом» выражает соболезнование медицинской сестре Наталье Михайловне Вышинской по поводу смерти ее мужа.